



中国女排出战世界大赛

太原姑娘栗垚亮了

第一次入选中国女排，第一次参加国际大赛，第一场比赛就获得了出场机会……最重要的是，她21次扣球命中10球，成功率达到48%，位列全队第一。

5月25日，2021世界女排联赛揭开战幕，26岁太原姑娘栗垚第一次代表国家队出战，便因自己的优异表现成为全场焦点。

二十六岁的“新人”

5月25日晚，在中国女排对阵韩国队的比赛中，栗垚第一次代表国家队出战。

2021世界女排联赛，是东京奥运会前最重要的热身赛，16支参赛球队将以循环赛的形式，进行15轮比赛。由于前半段比赛对手较弱，中国队雪藏了包括朱婷在内的6名主力球员。在此背景下，26岁的“国家队新人”栗垚，获得了展示自己的机会。5月25日晚，中国女排首战对阵韩国队，开局之后老将刘晓彤因表现欠佳被换下，栗垚披挂上阵。栗垚出场之后，很快改变了场上的局面，并为中国女排逆转取胜的奇兵。中国女排在首局失利之后，迅速夺回场上主动连扳3局，最终以总

分3比1胜出。

栗垚在场上司职接应二传手，这是排球场上最全面的位置，进攻，要像主攻手一样犀利；防守，要和副攻手一起组成“网上长城”；有时候，还要担当起穿针引线的传球职责。全场比赛，栗垚扣球21次，扣中10球，命中率达到了48%，比张常宁、刘晏含、杨涵玉等人效率都要高。此外，她还有2个拦网得分，2个发球直接得分，轰下了14分，排在全队得分榜第三名。

栗垚首次亮相，得到了主教练郎平的认可，也获得了球迷的好评。“中国女排换上栗垚后，一直到结束再没换人。”网友纷纷表示，“栗垚小姑娘表现不错，继续加油！”

名帅眼中的“宝贝”

栗垚1995年出生于太原，在排球场上，这位“小姑娘”曾经得到多位名帅的培养。中学时期，栗垚考入我省传统排球名校——太原市第二外国语学校，师从山西著名教练武楠。二外女排校队，常年在国内外的中学生女排比赛中摘金夺银，栗垚的名字逐渐被圈里人熟知。

2012年4月，国青主帅徐建德慧眼识珠，将高中生栗垚与专业运动员朱婷、王梦洁、郑益昕等人，一同选入国家青年队集训名单。机缘巧合之下，栗垚结识了中国女排传奇人物郎平。

郎平时任恒大女排俱乐部主帅，她将栗垚从太原带到了广州，作为恒大女排重点队员培养。在郎平教练的指点下，栗垚的

技术突飞猛进。2014年，当栗垚即将进入一队的时候，郎平离开恒大女排出任国家女排主帅。

郎平离开后，恒大女排经历了一系列调整，栗垚于2016—2017赛季短暂加盟八一女排。在八一女排的日子里，主教练俞觉敏想出奇招，让栗垚改打接应二传手的位置。之前一直都打主攻的栗垚，仅用了两节训练课，就完成了从主攻到接应的转变。

2017年，恒大女排迎来新任主帅方岩，他为栗垚提供了赴欧洲训练比赛的宝贵机会，这使得栗垚在最近几年明显“涨球”。多位名帅的关怀和指导下，栗垚练就了扎实的基本功和全面的技术。

国家队超级“替补”

既能打主攻，又能打接应二传，是栗垚入选中国女排的最大优势。然而，能否代表国家队出战东京奥运会，栗垚依然面临考验。

5月26日晚，中国女排在第二场比赛中，以0比3不敌日本队。本场比赛，旨在练兵的中国女排派遣了大量“二队球员”出战，栗垚表现远没有第一场比赛出彩。

1.86米的栗垚，打球风格泼辣，能够胜任主攻和接应二传两个位置，符合中国女排对于“超级替补球员”的要求。特别是在接应二传这个位置的竞争中，刘晓彤

近期表现低迷，刘晏含更适合打主攻，目前看来栗垚的机会很大。

栗垚基本功扎实，技术全面，不但进攻端手段丰富、灵活多变，在防守端也有出色的表现。她唯一的短板，是没有代表中国队参加过重大的国际比赛。

此番参加世界女排联赛，对她来说无论技战术或心理都是一次历练，也是证明自己的机会。尤其是在对阵欧美强队时，栗垚在攻防两端能有怎样的发挥，将决定她在主教练郎平心中的“位置”。

本报记者 杨尔欣



王仕花
王继才 夫妇

『岛就是家，岛就是国。』



王继才、王仕花夫妇是江苏省灌云县开山岛民兵哨所原守岛民兵。为了祖国的海防事业，他们克服了常人难以想象的困难，守卫孤岛32年，用无怨无悔的坚守和付出，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。



中宣部宣教局 宣



张玉滚

『我愿做一轮明月，照亮山村孩子走出大山的路。』



中宣部宣教局 宣

张玉滚是河南省南阳市镇平县高丘镇黑虎庙小学校长。为了让山里娃也能平等地享受教育，他扎根深山17年，潜心钻研每一门课程，苦练教学本领，千方百计上好每一堂课，资助学生300多名，用无怨无悔的坚守和付出照亮山区孩子求学之路。

中共太原市委宣传部 公益
太原晚報 广告

中共太原市委宣传部 公益
太原晚報 广告